

广州工会社工拍摄的《平凡的一天》入选全国社工微电影大赛最佳影片

展现“小社工”撬动“大舞台”的力量

■全媒体记者 黄雄



■电影拍摄现场

邓倩韵/摄

近日,由中国社会工作联合会主办的全国社工微电影大赛公布了入选的最佳影片,由广州工会社工自编、自导、自演和自行剪辑的微电影《平凡的一天》在列。本次大赛共有100多部优秀作品参与角逐最佳影片奖,该片最终获得第十三名。

电影里的故事 每一个社工都亲身经历过

《平凡的一天》由承接“海珠区工会服务进企业项目”的广州粤穗社会工作事务所拍摄、制作,2016年12月25日开拍,同年12月31日杀青。40多名演职人员,从编剧、导演、摄影师,到演员、灯光、化妆师,没有一个是专业的,全部通过公开招聘而来。“他们当中,有工会主席、企业员工,也有我们服务过的异地务工人员,当然我们社工也参与其中。影片‘女一号’就是我们的社工。”陈玉燕是海珠区工会服务进企业项目负责人,又是这部微电影的编剧和演员之一,说到剧组人员,她如数家珍。

“电影从一个粤穗工会社工一天的工作开始讲述。”陈玉燕娓娓道来,“电影里的故事,我们每一个社工都亲身经历过,演起角色来用不着导演说戏。”

“这部14分钟的微电影,采用纪实性、艺术化的浓缩手法,再现了广州粤穗社会工作事务所承接海珠区工会服务进企业项目,服务企业、服务职工会员,擦亮工会服务职工阵地品牌的真实故事”,导演兼摄像朱高荣介绍。

影片以“工会社工”的一天为故事主线,表现了社工及“工会服务进企业项目”社工团队,与街道及企业

工会主席、职工和外来务工人员代表等对话互动的场景,展现出“小社工”撬动“大舞台”的神奇力量。

工会主席、工会组织员 踊跃报名试镜

“工会社工”梁嘉衡是这部微电影的编剧之一。他回忆,大家分头收集素材,然后讨论、提炼,列出剧本提纲,“每一次的讨论,都是下班后挑灯夜战,因为负责执笔写剧本的朱高荣、陈玉燕、刘碧怡和我,都是‘业余创作人员’,白天各自忙着自己的工作。”

梁嘉衡说,让他和其他剧本创作人员深受感动的是,收集素材期间,在“音乐圆梦计划”中收获成长、圆了音乐梦的刘春林加入了志愿者队伍,热心为异地务工人员义演;受惠于“职业生涯规划”服务,成长为业务骨干的苏乃雄、欧阳清等一批服务对象,主动将自己成长的故事写成自传文本,提供给剧本创作人员。

“你是否想过,你经常见到的工友,会成为一名电影演员?”这是“剧组”公开招募演职人员的一段广告语。“没想到,在微信平台上推送之后,反响特别热烈”,陈玉燕说。街道和企业的工会主席、工会组织员报名和试镜的热情高涨。由于报名的人实在太多了,试镜也要分批次进行,最终确定的40多人全都是第一次拍电影。

“我从来没想过当明星。”在影片中扮演外卖工的陈立丹是海珠区一家企业的职工。她说,电影里的故事都发生在自己身边,真实、熟悉,演起来很自然。“把这个小角色演得逼真一些,也算是一种感恩,感恩工会服务进企业项目为我们开辟了一个在学习娱乐中成长的新天地。”

■竞技

广州市总系列文体活动热闹开锣

本报讯(全媒体记者黄雄 通讯员罗瑞雄)4月15日,广州市总工会举办的非公企业职工体育大赛开锣。当天11支队伍参加了首个项目——拔河比赛的角逐。广州市开发区总工会代表队称雄。

据了解,在今年五一期间,广州市总工会还将举办一系列文体活动,包括广州市职工合唱大赛、非公企业职工体育系列赛、职工文艺汇演、职工足球比赛、职工羽毛球比赛、职工摄影大赛、职工龙狮大赛等。

湛江市职工羽毛球团体赛开赛

本报讯 4月12-14日,由湛江市总工会主办、中国铁塔湛江分公司协办的第四届职工羽毛球赛在霞山工人文化宫举办。本次比赛共有来自市直

机关团体、驻湛高校、交通运输、各县(市)总工会等103支代表队、近千名参加,是湛江市历年规模最大、参赛人数最多的一次赛事。(陈少霞 陈培春)

广东农垦“西布朗”杯七人足球赛落幕

原“国脚”到场颁奖

本报讯(全媒体记者都建新)4月14日,为期一周的广东农垦“西布朗”杯七人足球比赛在广州举行决赛,12支参赛队经过28场比赛后,决出了冠军亚军。广垦旅游集团与茂名农垦队

一比一战平,经过点球大战,广垦旅游集团以5:4战胜茂名农垦队,获得了比赛第一名。前中国足球队队员王慧良、胡志军、李玉展分别为最佳守门员、最佳射手、最佳球员颁奖。

“琶洲杯”足球邀请赛结束

本报讯(见习记者兰兵 通讯员何忠利)4月16日,“琶洲杯”银企足球邀请赛决赛举行,经过60分钟鏖战,广东省第二人民医院代表队4:0战胜广东华侨欧胜企业有限公司代表队夺冠。据悉,主办方中国农业银

行广州琶洲支行工会邀请了对外经济贸易中心、中铁隧道项目工程部等7家企事业单位参加。自3月5日开始,8支球队经过三轮小组赛积分后,两组前两名的四支球队入围参加半决赛、决赛。

■展演

中山市总送文艺进企业

本报讯(全媒体记者许接英 通讯员钟功)4月17日晚,中山翠亨新区临海工业园内歌声嘹亮、掌声阵阵,由中山市总工会举办的2017年“中国梦·劳动美”送文艺进企业活动在此拉开序幕。

近年来,中山市总工会通过开展“中国梦·劳动美”送文艺进企业巡演活动,丰富职工群众精神文化生活。活动自2014年开展以来,已送文艺进企业30余场,惠及2万多人,得到了广大企业和职工朋友的认可和好评。

顺德容桂工会发布“工人主题曲”

本报讯(全媒体记者黄细英 通讯员梁海燕)“我们是时代的工人,顺应潮流奔向成功的彼岸,我们是时代的力量,发挥专长刷新祖国的辉煌……”4月16日,在顺德区2017容桂工会企业(单位)员工运动会上,容桂工会新歌《我们是时代的工人》正式发布。

当天,容桂各企事业单位近2000名员工齐聚一堂。原唱者的现场演唱引得在场观众拍手叫好。

伴随着《我们是时代的工人》发布会,2017年容桂企业(单位)企业形象展示比赛和2017年容桂企业(单位)员工运动会竞技赛也拉开了序幕。